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Svar på fråga 2020/21:1565 av Lars Beckman (M)
Ungdomsarbetslösheten
Lars Beckman (M) har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag avser att vidta för att fler unga ska komma in på arbetsmarknaden och därmed få en ordnad försörjning.
Ungdomsarbetslösheten ökade markant under 2020. Samtidigt såg vi en tydlig nedgång under hösten. Unga är vidare en heterogen grupp med olika behov och förutsättningar. Våra erfarenheter av tidigare kriser visar att unga ofta är bland de första som drabbas, men att de flesta ungdomarna snabbt kommer tillbaka till arbetsmarknaden när ekonomin stabiliseras. Det är därför viktigt att åtgärder i första hand riktas mot de ungdomar som riskerar långvarig arbetslöshet.
Forskning visar att icke fullföljd gymnasieutbildning är en av de stora riskfaktorerna för långvarig arbetslöshet. Regeringens mål är att alla ungdomar ska påbörja och fullfölja en gymnasieutbildning. I budgetpropositionen för år 2021 har regeringen därför fortsatt att investera i skolan med fokus på höjda kunskaper, stärkt jämlikhet och fler lärare. Det är även viktigt att ungdomar som avslutar gymnasieskolan utan gymnasieexamen stimuleras till och får möjlighet att studera vidare inom den kommunala vuxenutbildningen eller inom folkhögskolan. Regeringen genomför ett betydande kunskapslyft i syfte att ge individer, inklusive unga vuxna, en chans att utbilda sig för att kunna få ett jobb. Kunskapslyftet omfattar bland annat statligt finansierade utbildningsplatser inom yrkesvux och folkhögskola.
Regeringen har utöver detta gett Arbetsförmedlingen i uppdrag att redovisa hur de arbetar för att öka övergångarna till studier eller studiemotiverande insatser bland ungdomar utan fullföljd gymnasieutbildning, och hur de samverkar med bland annat kommunerna för att möjliggöra detta. Arbetsförmedlingen har även i uppdrag att redovisa hur de arbetar med övriga arbetsmarknadspolitiska insatser, i syfte att ungdomar som riskerar långtidsarbetslöshet ska få jobb eller komma närmare arbetsmarknaden. 
Regeringen har vidare beslutat att tillfälligt sänka arbetsgivaravgifterna för arbetsgivare som anställer unga som vid årets ingång har fyllt 18 år men inte 23 år. Arbetsgivaravgifterna kommer att vara sänkta till en nivå på 19,73 procent från och med januari 2021 till och med mars 2023. Genom förslaget kan företag som har drabbats hårt ekonomiskt av den pågående pandemin, inte minst företag i hotell- och restaurangbranschen där många unga är anställda, minska sina kostnader och därmed få ett utökat utrymme att anställa unga.
Regeringen har gett ett flertal myndigheter, bland annat Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor (MUCF), i uppdrag att analysera och utveckla ett nationellt samordnat stöd till unga som varken arbetar eller studerar. Ett förebyggande arbete och tidigt stöd är centralt för unga som har svårt att fullfölja grund- och gymnasieskolan eller för att etablera sig på arbetsmarknaden och som därmed riskerar att hamna i utanförskap. 
Regeringen har även tilldelat Delegationen för unga och nyanlända till arbete (Dua) 25 miljoner kronor i främjandemedel under 2021. Dua har tillsatts av regeringen med syftet att främja strukturerad samverkan mellan kommuner och Arbetsförmedlingen för att få större genomslag för arbetsmarknadspolitiska insatser på lokal nivå. Duas uppdrag har förlängts t.o.m. 31 december i år.  
Stockholm 10 februari
Eva Nordmark
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